
ÎÒÊÐÛÒÀß ÎËÈÌÏÈÀÄÀ ÓÍÈÂÅÐÑÈÒÅÒÀ ÈÍÍÎÏÎËÈÑ

II îòáîðî÷íûé (çàî÷íûé) ýòàï ïî ìàòåìàòèêå, 16 äåêàáðÿ 2017ã.

11 êëàññ, âàðèàíò 1.

1. (5 áàëëîâ)Íàòóðàëüíîå ÷èñëî ðàçäåëèëè íà ñóììó åãî öèôð, ðåçóëüòàò � íà ñóììó

åãî öèôð, íîâûé ðåçóëüòàò � íà ñóììó åãî öèôð. Â èòîãå ïîëó÷èëîñü ÷èñëî 2.

Íàéäèòå èñõîäíîå ÷èñëî.

2. (5 áàëëîâ) Âñå ðàçëè÷íûå äåâÿòèçíà÷íûå ÷èñëà, ïîëó÷åííûå èç 123456789 ïåðå-

ñòàíîâêîé öèôð, çàïèñàëè â ïîðÿäêå âîçðàñòàíèÿ. Êàêîå ÷èñëî íàïèñàíî íà 2018-îì

ìåñòå ýòîé ïîñëåäîâàòåëüíîñòè?

3. (7 áàëëîâ)Ìàêñèì äâàæäû áðîñèë èãðàëüíûé êóáèê, ãðàíè êîòîðîãî ïðîíóìåðîâà-

íû ÷èñëàìè îò 1 äî 6, è ïîñòðîèë ïðÿìîóãîëüíèê ñî ñòîðîíàìè, ðàâíûìè âûïàâøèì

÷èñëàì. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü, ÷òî ïëîùàäü ýòîãî ïðÿìîóãîëüíèêà áóäåò áîëüøå 10?

Îòâåò îêðóãëèòå äî ñîòûõ.

4. (7 áàëëîâ) Ñêîëüêî ðåøåíèé èìååò óðàâíåíèå 41{x}+ 9[x] = 2018?

5. (8 áàëëîâ) Â ãðàôå 6 âåðøèí è 10 ð¼áåð. Êàêîå íàèáîëüøåå çíà÷åíèå ìîæåò ïðèíè-

ìàòü ñóììà êâàäðàòîâ ñòåïåíåé âåðøèí ýòîãî ãðàôà? Â ãðàôå íåò ïåòåëü è êðàòíûõ

ðåáåð.

6. (8 áàëëîâ) Èçâåñòíî, ÷òî ìíîãî÷ëåí x5 − 9x− 27 äåëèòñÿ íà ìíîãî÷ëåí ñ öåëûìè

êîýôôèöèåíòàìè x3 + ax2 + bx+ c. Íàéäèòå b.

7. (10 áàëëîâ) Íàéäèòå íàèìåíüøåå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ

4x2 + 5y2 − 4xy + 4x+ 10y + 17.

8. (10 áàëëîâ) Òðåóãîëüíóþ ïèðàìèäó ðàçðåçàëè ïî áîêîâûì ðåáðàì è ðàçâåðíóëè.

Ðàçâåðòêà îêàçàëàñü êâàäðàòîì ñî ñòîðîíîé 60. Íàéäèòå îáúåì èñõîäíîé ïèðàìè-

äû.

Ñëåäóþùèå çàäà÷è ðåøèòå ñ îáîñíîâàíèåì îòâåòà

9. (20 áàëëîâ) Âíóòðè òðåóãîëüíèêà ABC îòìå÷åíà òî÷êà P òàê, ÷òî ∠PAC =

∠PBC. Òî÷êè M è N � ïðîåêöèè òî÷êè P íà ñòîðîíû AC è BC ñîîòâåòñòâåí-

íî, D � ñåðåäèíà AB. Äîêàæèòå, ÷òî DM = DN .

10. (20 áàëëîâ) Ïëîñêîñòü ðàçáèòà íà ïðàâèëüíûå òðåóãîëüíèêè ñî ñòîðîíîé 1. Ðàñ-

ñìîòðèì ìíîæåñòâî M âñåõ âîçìîæíûõ ðàññòîÿíèé ìåæäó âåðøèíàìè ýòèõ òðå-

óãîëüíèêîâ, ò.å. x ∈ M òîãäà è òîëüêî òîãäà, êîãäà ñóùåñòâóþò äâå âåðøèíû íà

ðàññòîÿíèè x äðóã îò äðóãà. Äîêàæèòå, ÷òî åñëè x ∈M è y ∈M , òî x · y ∈M .


